

Заключение
об учебной, научной, методической и воспитательной работе
на кафедре ВБ в 2010-2015 годах

Коллектив кафедры в целом успешно решает поставленные перед ним задачи. В настоящее время в штате кафедры 7 преподавателей, 71,4% из которых имеют ученые степени и звания. Средний возраст преподавателей кафедры – 45 лет.

Учебно-методическая работа

Кафедра участвует в реализации образовательных программ медицинского института ПГУ по подготовке врачей-специалистов по специальностям: 060101 – Лечебное дело, в части изучения клинических дисциплин: внутренних болезней, поликлинической терапии, на русском языке. 06010121 – Лечебное дело, в части изучения клинических дисциплин: терапия, кардиология, на русском языке.

По всем закрепленным за кафедрой дисциплинам имеются рабочие учебные программы. По дисциплинам, читаемым на основе ГОС, имеются учебно-методические комплексы, укомплектованные в соответствии с приказом ректора. Все рабочие программы размещены на сайте ПГУ.

В ряде рабочих программ в качестве основной рекомендована устаревшая учебная литература. Частично недостаточная обеспеченность современной учебной литературой компенсируется изданием учебников, методических пособий преподавателями кафедры.

За пять последних лет издано 18 учебных и методических пособий, предназначенных для студентов очной формы обучения.

Учебный процесс обеспечен по всем дисциплинам учебно-методическими комплексами, учебной и методической литературой.

Научная работа

За последние пять лет на кафедре подготовлено и защищено аспирантами, соискателями 3 кандидатских диссертации, 1 кандидатская диссертация подготовлена к защите.

За отчетный период по итогам научно-исследовательской деятельности сотрудниками кафедры опубликовано 135 статей и тезисов докладов, в том числе 21 статья в изданиях из перечня ВАК, издано 2 монографии, получено 2 патента на изобретение.

За пять лет сотрудники кафедры внутренних болезней принимали участие в 21 различных всероссийских и международных конференциях и конгрессах.

Воспитательная работа

На кафедре уделяется большое внимание кураторской работе. Ежегодно сотрудники кафедры являются кураторами студенческих групп VI, с 2014-2015 учебного года I и II курсов медицинского института, среди студентов проводится работа по профориентации, беседы по медицинской этике и деонтологии. Своевременно составляются планы воспитательной работы (дневники куратора) в каждой группе и отчеты о работе куратора. Кураторы проводят кураторские часы, встречи с родителями, студенты привлекаются к участию в институтских и университетских мероприятиях, осуществляют индивидуальную воспитательную работу при повседневном общении, при посещении общежития с целью ознакомления с условиями проживания студентов.

За отчетный период в научно-исследовательской работе на кафедре неоднократно принимали участие студенты. Результаты НИРС ежегодно заслушиваются на научно-технической конференции профессорско-преподавательского состава и студентов на секции «Внутренние болезни». Также результаты НИРС были доложены на I Международной научно-

практической конференции «Современные проблемы отечественной медико-биологической и фармацевтической промышленности. Развитие инновационного и кадрового потенциала», данная работа была отмечена дипломом 1 степени. Имеются публикации студентов по итогам НИРС в соавторстве с научными руководителями. На кафедре работает студенческий научный кружок по внутренним болезням.

Протоколы заседаний кафедры ведутся аккуратно. Заседания проводятся ежемесячно. На заседаниях рассматриваются вопросы учебной, методической, научной и воспитательной работы. Курсовые работы студентов имеются в наличии, хранятся в специально отведенных местах. Зачетные и экзаменационные ведомости заполняются в соответствии с И151.1.02-2010 «Рейтинговая система оценки знаний студентов очной формы обучения». Методическая документация для проведения практических занятий, написания курсовых работ имеется и доступна для использования студентами.

Выявленные недостатки:

В ряде рабочих программ в качестве основной рекомендована устаревшая учебная литература, отсутствуют ссылки на электронные образовательные ресурсы. Необходимо учебно-методические комплексы по дисциплинам на основе ФГОС ВПО укомплектовать в соответствии с приказом № 101/о от 17.02.2014 г. в срок до 1.03.2015 г.

В связи с тем, что кафедра не выполняет аккредитационные показатели по финансированию научной работы заведующему кафедрой усилить работу по подготовке заявок на гранты в течение 2015 года.

Усилить работу по подготовке публикаций в изданиях из БД Web of science и Scopus.

В качестве рекомендации предлагается проведение конференций по направлениям работы кафедры с изданием сборников трудов.

Заключение:

По совокупности всех замечаний признать работу кафедры за 2010-2015 гг. удовлетворительной.

Ходатайствовать перед руководством университета об изыскании возможности ремонта учебных аудиторий кафедры, оснащении кафедры широкополосным доступом к сети Интернет.

Рекомендовать профессора Рахматуллова Ф.К. к избранию заведующим кафедрой «Внутренние болезни» на 5 лет.

Председатель комиссии:

О.В. Калмин

Члены комиссии:

Г.Н. Шалаева

А.В. Соколов

В.Н. Морозова